

李金华:不能忽略反对铺张浪费

紧一紧,一年可省几千亿

“

如果我们紧一紧、省一省,作风方面稍微改进一下,一年省几千亿元是不成问题的。

”

□新华社北京3月6日电

全国政协副主席李金华6日在政协分组讨论时建议,在政府工作报告中增加“勤俭节约反对铺张浪费”的内容。

“反腐倡廉是很重要的,但不能忽略了反对铺张浪费。现在,铺张浪费之风没有得到根本遏制,有

的地方和部门花钱还是大手大脚。”李金华说。

李金华说,大家对腐败都很气愤,对铺张浪费现象却司空见惯。现在公开“三公”经费是很好的,更重要的是,大量地方债务的投资大手大脚,现在问题看不出来,相信再过若干年,风险会逐步显露出来。

“如果我们紧一紧、省一省,作风方面稍微改进一下,一年省几千亿元是不成问题的。”李金华说。

李金华还建议,下决心推动财税改革。财税改革不仅能理顺中央和地方财政关系,还能把各部门权力过于集中的问题适度解决,解决反腐倡廉的一些制度问题。

练一练,会议发言更规范



3月5日,四川代表团分组审议政府工作报告,四川阿坝州政府州长吴泽刚发言后,有人夸奖他普通话说得很好。吴泽刚笑着说:“我平时注意在工作、生活中学普通话。” 新华社记者 刘卫兵 摄

韩雅琴代表:服刑人员家庭“留守儿童”应引起社会关注

帮一帮,让他们健康成长

“

一些孩子因父母服刑而背上‘劳改犯的孩子’的‘罪名’。他们可能因心理压力大和受歧视而形成新的社会问题。

”

□新华社北京3月6日电

十一届全国人大代表韩雅琴建议,社会要关注服刑人员家庭“留守儿童”的成长,有利于加强社会管理。

韩雅琴从1983年第一次收留4名解除劳教青年至今,已收留、帮扶456名刑满释放人员、劳教人员和问题少年等。在她的帮扶下,许多人成为企业家或单位先进工作者。韩雅琴带领10多名下岗职工开始创业,发展到18个企业。她收留的许多刑释人员在她的企业工作,成家立业。

韩雅琴说:“2008年,山西一

名刑满释放妇女回家后失声痛哭。原来,她入狱不久丈夫就去世了,四个孩子中有一个女儿离家出走,有两个儿女因没有户口而没法入学。”

更多服刑人员的孩子受到社会歧视。韩雅琴说,父母入狱后,其孩子往往背上“劳改犯的孩子”的“罪名”。他们在家缺乏父母关爱,在外受到歧视,形成了孤僻、偏执的性格,极不利于其形成正常的人格。同时,因孩子的问题无法解决,服刑人员的改造也受到影响。

韩雅琴说,2008年,山西省女子监狱与省内15个男性监狱开通亲情电话,让同是服刑人员的夫妻

之间通话。通过摸排,同时服刑的夫妻有84对。据此推断,当时有上百个孩子的父母同时服刑,成为事实上的“孤儿”。可见,这个群体是不可忽视的。

“关注、关爱服刑人员的孩子要加强社会管理、建设和谐社会的重要方面。”韩雅琴建议,针对这部分孩子,政府和社会要做好几项工作。一是对刑释人员及其子女上户口实行灵活政策。二是把这些孩子纳入当地政府社会保障机制,在生活上扶持,在政治上关心。三是政府可能抽出专项安置帮扶经费,扶持社会帮教型企业,使这些企业担负起帮扶这些孩子的责任。

李静代表:群众最需要什么,让群众自己说
听一听,哪些声音最迫切

“

要解决好民生问题,政府还要主动联系群众,了解群众需求,为百姓服务。

”

□新华社北京3月6日电

“把民生问题落实好,最为关键的问题是要在政府与群众、干部和百姓间架起一座连心桥,建立起充分的信任关系。”全国人大代表、四川省眉山市市委书记李静6日这样强调。

每年的政府工作报告都提出多项民生举措,让老百姓看到党和政府保障和改善民生的决心,而地方政府如何落实是关键。李静代表介绍,为了群众与干部之间的联系,实现干群沟通零距离,眉山市今年再次通过媒体向社会公布了全市所有领导干部手机号和工作分工。李静说:“早在2007年6月,眉山就首次通过媒体公布领导干部的手机号,就是为了方便群众联系政府,让群众办事零障碍。”

“要解决好民生问题,政府还

要主动联系群众,了解群众需求,为百姓服务。”李静说,今年眉山市开展“主动作为创一流、为民服务当先锋”直接联系服务群众活动,全市各级干部参与“全覆盖”,2万名干部联系6万户群众,3000名科级以上干部联系3000个村民小组、居民小区,300名县级以上领导联系900个基层单位,结对联系关系5年不变。干部通过进村入户更多了解到群众需求,解决问题的针对性明显增强。

“群众最需要什么,让群众自己说。”李静举例说,眉山市每年举办民生项目,都会事先通过媒体和党政网等渠道公开征求群众意见。为解决“看病难”“养老难”“就业难”,几年来,她根据收集的群众意见多次在全国两会上奔走联系,已经为眉山市的农民工解决了异地就医问题。

王梅珍代表:建立公民个人和家庭信息库
理一理,管理盲区在哪里

“

由于没有一个统一的信息库,致使公民个人的相关信息被不同的部门分类、分段、零散地掌控着,未能实现部门之间的信息资源共享,给社会管理带来诸多盲区和盲点。

”

□新华社北京3月6日电

全国人大代表、浙江纺织服装职业技术学院院长王梅珍呼吁,建立公民个人和家庭基本信息库,可以激励公民遵纪守法、诚实守信,同时也可消除社会管理盲区。

王梅珍说,公民个人和家庭基本信息包括:公民个人出生资料,家庭及居住地址资料、健康资料和动态变化资料,个人的学习、工作经历及重要业绩、违法违规记录,经济活动和财产变化情况,诚信记录、纳税信息、社会保障信息等。公民个人和家庭基本信息库建设就是以链接的方式将个人信息与其父母、配偶、子女的相关信息连接在一起,形成信息板块。

近年来,我国公安、银行、人事、社保、教育、卫生、建设等部门,已分别建立了一些本系统管理所需的个人信息资料。王梅珍认为,由于没有一个统一的信息库,致使公民个人的相关信息被

不同的部门分类、分段、零散地掌控着,未能实现部门之间的信息资源共享,给社会管理带来诸多盲区和盲点。

王梅珍建议,在国务院的统一领导下,将公安部、人社部、工信部、卫生部等部门作为领导小组的成员单位,成立“国家公民个人和家庭基本信息库”建设工作领导小组,整合各部门所掌握的公民个人的相关信息资料。公民本人可通过身份证号或护照号并根据个人设定的密码,来查阅本人在库中的信息。单位或机构在获得批准以后,方可查阅规定的相关信息。

“从国家层面上,筛选信息存量基础条件较好的省市区,并从中遴选一个县、市、区做试点,通过试点总结经验,继而推广至全省、全国。”为保护公民的个人信息可靠性和安全性,王梅珍还建议,要及时制定相关的法律和法规,以规范公民个人综合信息的登录、查询和使用。